



扫码看视频

“有人落水了！”8月13日下午5时，位于广东省汕尾市西部的深汕合作区排角海滩，来自湖南省张家界市桑植县的张汉城、唐聪、伍太郎、刘涛、王同坤、蒋吉林6名小伙，正在海边玩耍时，听到一声惊呼。6人循声望去，只见海岸30米开外，有6个人在海浪里不断挣扎，被浪头越冲越远。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 刘文 丁鹏志

6名湖南小伙海浪中救人

在海边玩耍时听到呼救声，合力救回6名溺水游客



6人通力合作，海浪里救下6名溺水游客

“救人！”来不及多想，王同坤、蒋吉林两人骑着摩托艇，拿着救生衣向溺水游客驶去。因为一台摩托艇一次性救不上这么多人，水性好的唐聪、张汉城、伍太郎遂向游客游过去。

“快抓住救生衣。”王同坤、蒋吉林两人先来到一名游客身边，坐在后边的蒋吉林一只手抓住摩托艇，另一只手拿着救生衣尽力往溺水游客身边递，想让其抓住救生衣，好把她拉上摩托艇。

好不容易把这名游客拉上摩托艇，不远处另一名溺水游客正渐渐地往下沉。本来操控着摩托艇的王同坤，瞬间跳下摩托艇，在海浪中艰难地游到溺水者身边，拖着溺水者的手，让其抓住救生圈。

此时，游过来的唐聪也抵达一名溺水者身边，给其套上救生圈后，拉着她向摩托艇游去。浪越来越大，唐聪体力逐渐跟不上了，连着呛了几口海水，但他咬紧牙关继续艰难前行。

摩托艇就在跟前，唐聪用劲爬了上去，摩托艇载着刚救上来的溺水者向岸边驶去。这时在岸边报警求助并呼叫120的刘涛迅速迎了上来，“这几个交给我，还有3人没救上来。”

话音刚落，唐聪坐着摩托艇又火急火燎地向溺水者驶去。期间，由于摩托艇载人过多，还发生了侧翻。最终在6人的通力合作下，6名溺水游客都被救上岸。

“第一反应就是冲过去，把他们救回来”

“没有他们的救助，我们就危险了。”溺水者黄先生回忆，当时他们3个大人带着4个小孩手牵手连成一排在浅水区玩耍，由于玩得忘我，以及海浪忽然变大，其中6人被海浪冲散卷入深水区，“感谢6名小伙子，他们是我们的救命恩人。”

“遇到了，就上了。”谈及此次救人的经历，呛了8口海水的唐聪回答很质朴。他说，救人要紧，顾不了那么多，“当时脑子里的第一反应就是冲过去，把他们救回来。”

据了解，6名溺水游客目前都已在当地医院接受治疗，其中4名游客已无大碍，2名小孩肺部感染已转入东莞东华医院。

26°C

温暖在您身边

A06

三湘都市报 · 航视频

2023年8月15日 星期二 编辑/贺齐
美编/叶海玲 校对/汤吉



被理想的大学录取
**努力破茧的男孩
离梦想更近了**



扫码看视频

老旧的平房，稍显破败的农村小院旁，在17岁男孩刘程荫的精心照顾下，菜地里的蔬菜瓜果长势正茂。父母双双残疾，外婆年迈多病，生活不能自理，从小刘程荫便成为家中的“顶梁柱”。

一边照料家人、一边努力学习，坚持不懈的努力终有回报。2023年高考，毕业于衡阳市衡云中学的刘程荫，以物理类596分的成绩被东北师范大学心理学专业录取，努力破茧的男孩离梦想更近了！

8月14日，三湘都市报联合阿里公益天天正能量为刘程荫颁发10000元“励志学子追梦奖学金”。

“家人从来不是负担而是动力”

上午8时许，位于湖南省衡南县冠市镇畔壁村的一间乡村老屋中，老旧的风扇吱呀作响。刘程荫麻利地挑起放在院中装满水的水桶，给菜园浇水。

“我想让家里人吃好点，你看我的小菜园长得得多好。”阳光下，晒得黝黑的少年露出洁白的牙齿，眼中满是期待收获的喜悦。

从刘程荫有记忆开始，母亲总是安静地注视着他。不会如别的母亲一般教他说话，与他谈心，总是用手比划着试图与他交流，偶尔着急的时候还会流着口水，发出一些呜啊的声音，父亲则是一直耐心教导着他手语。“父亲右手残疾，不能从事繁重的体力工作。”懂事起，照料家人便成了刘程荫的责任。

学手语、学做饭、干家务、种地……刘程荫如同“小大人”一般操持着家中的一切。菜园内一茬茬成熟的绿叶菜，正是他的杰作。

用手抹了把汗，刘程荫锁上门，赶往医院照顾腿疾住院的外婆。“家人从来不是我的负担，而是我的动力。”阳光下的少年健步如飞，“希望外婆早点康复，不然我开学了，没人照顾她。”

“我是幸运的，也想帮助更多人”

照料好家中的同时，刘程荫也不敢落下学习。频繁往返学校与医院的他，早已找到兼顾的平衡点。“在医院照顾外婆时看书，在路上戴着耳机听网课。”刘程荫高三时每次晚自习后，都要去往医院照顾外婆。为挤出学习时间，他在乘坐摩托车时看书背单词。隆冬季节，因为手长时间露在外面，长满了冻疮，“握笔稍微紧一些都觉得疼。”

学习过程中，刘程荫遇见的所有老师都给予了他关爱和帮助。高中一次模拟考试发挥失常，只考了400多分。“当时我特别难过，感觉自己的努力都白费了。”班主任刘浩得知情况，在放学后陪着他围着学校一圈圈地散步宽慰。知晓刘程荫的家庭情况，刘浩说着辛苦的同时，也帮他规划未来，告诉他努力读书一定能改变家庭的困境。

“我是幸运的，遇到的每一位老师都给予了我最大的关心与理解。将来我也会成为一名老师，去帮助更多学子。”高考成绩出来后，刘程荫义无反顾地填报了师范类院校。

“感谢阿里公益的资助，让我的大学学费有了着落。人生新的阶段，我一定会严于律己，努力学习，早日成材后回报社会！”得知自己获得励志学子追梦奖学金，刘程荫十分激动，这份奖励不仅能减轻家中的负担，也让他追梦的脚步更加轻快。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

实习生 熊潇语

互动

每一个努力追梦的人都值得鼓励，三湘都市报正在为同为励志学子的刘程荫募集助学款。扫描二维码即可为他助力，募款将用于励志学子大学期间学费、生活费等支出，募款目标为1万元每人。

“正能量励志学子追梦计划”是阿里公益天天正能量联合三湘都市报在内的全国50多家主流媒体发起的公益助学项目，由专业公募公益基金会负责善款的接收、管理和发放，项目全程零管理费，公募善款将100%用在学生身上。



扫描二维码
为励志学子助力